
Kortársirodalom az alsó tagozaton 

Olvasni jó..... Sokan tudják már.... De még nem mindenki!  

Lehet, hogy csak egy jó könyv kell... 

   

Egyszer megérezni az ízét, milyen elmélyedni egy szövegkörnyezetben. Mintha betévednénk egy 

szórengetegbe, ahol lassan elkezdjük élvezni, hogy egyre könnyebben találunk rá a rejtőző 

ösvényekre, melyek mindig új látványok, tisztások felé vezetnek, és egyszer csak otthon érezzük 

magunkat a rengetegben. Vagy mintha egy hatalmas szövet szálai közé keverednénk, melyben 

örömforrás lesz elkapni egy-egy szálat a szövetből, kicsit megpihenünk, majd új lendülettel egy másik 

szálat veszünk célba, hogy belekapaszkodhassunk, élvezve  a megpihenés és a lendület váltakozását. 

Nagy rejtély, kinek melyik könyv kell ahhoz, hogy az olvasás különleges  

élményét megismerje. 

Egy biztos. Valahol el kell kezdeni az olvasás örömének megízlelését, melyhez csak egy jó könyv kell.  

Lehetőleg gyerekkorban. De melyik? Ennek eldöntése nem könnyű. 

 Iskolánkban az olvasóvá nevelést mindig is fontos feladatunknak tekintettük. 2001 az Olvasás éve 

volt Magyarországon. Akkor vezettük be a MINDENNAPOS OLVASÁS akcióját, mely a legtöbb 

osztályban máig hagyomány. Ennek értelmében a gyerekek mindennap 15-20 percet töltenek 

olvasással a tanórán kívül. Ez a kicsiknél először csak lapozgatással és a tanító felolvasásának 

meghallgatásával kezdődik. Első osztályban nem múlhat el nap mesehallgatás nélkül.  

Szerencsére sok gyereknek szívesen vásárolnak  szülei is könyvet születés- vagy névnapra, 

karácsonyra, húsvétra vagy máskor, főleg, akik maguk is szeretnek olvasni. Ez nagyon jó dolog. 

Ebben a tanévben az irodalomtanítás keretein belül az alsó tagozaton kiemelt célnak jelöltük ki, hogy 

megismertessük a gyerekekkel kortárs íróink, költőink mai, modern írásait.  

Az idén, a második félévben minden osztályban sor kerül egy-egy modern, 

mai kötet részletes bemutatására, közös feldolgozására.  

A megismertetés, a bemutatás  elsősorban a tanítók felolvasása alapján történik. A művek hallás 

utáni megismerését közös beszélgetések, különböző érdekes feladatok követik majd, melyek 

segíthetik a gyerekek érdeklődését felkelteni a kortársirodalom legjobbjai iránt.  

Akinek a gyerekek közül véletlenül megvan az adott könyv, amit feldolgoznak az osztályban, az 



természetesen az iskolában is használhatja bármikor, de semmilyen hátrányba nem kerül, akinek 

nincs sajátja. Persze, könyvtárban is meg lehet próbálni beszerezni a legjobb kortársirodalmakat, mi 

is igyekszünk ilyen köteteket vásárolni iskolai könyvtárunk számára.  

A cél, hogy felfedezzék a gyerekek, milyen jó szórakozás elmélyedni az irodalmi szöveg világában. 

Nagyon sok jó irodalom van gyerekek számára. Versek, rövidnovellák, elbeszélések, mesék, regények. 

A kortársirodalom legjobbjai, mint Bálint Ágnes, Békés Pál, Lázár Ervin, Mosonyi Aliz, Leena Krohn; de 

a fiatalabb nemzedékből Berg Judit, Finy Petra, Erdős Virág, Bosnyák Viktória, Máté Angi, Lackfi 

János,  Kiss Ottó, Varró Dániel, Nyulász Péter, Darvasi László, Böszörményi Gyula, Péterfy Gergely,  

mind érdemesek a megismerésre. 

A könyvek sajnos nem olcsók. Nagy a kínálat a boltokban, de a megjelenő könyvek színvonala nagyon 

vegyes, és a drága kiadványok között  akad irodalmi selejt is, nem beszélve a leárazott, akciós 

könyvekről.  A felnőtt felelőssége, mit választ gyermekének, ha ajándékot vesz. Érdemes tájékozódni 

a mai írók megítéléséről.  

Kezdő olvasóknak persze nagyon jók a sok képpel és kevés szöveggel ellátott mesekönyvek, 

ismeretterjesztő kiadványok, ezeknél érdemes a könnyen olvashatóságra is figyelni, vagyis a ritka 

szedés, az egyszerű betűtípus használata kedvező a még lassan olvasóknak. De a tartalom, a 

nyelvezet nem utolsó szempont, ha azt akarjuk, hogy a gyerek szívesen olvasson.  

Nehéz megmondani, ki mit tart kedves, szép, megható, vidám vagy épp hasznos tartalomnak, az ízlés 

egészen egyéni dolog. De nem figyelni a tartalomra nagy hiba. Akár látszik, akár nem, a gyerek 

komolyan veszi, amit olvas, ugyanakkor a humort is érti, nem téveszti össze a valósággal azt, ami 

mese, de nem szereti, ha a könyv csak nevelni akarja. A jó irodalom nem neveli a gyereket, hanem 

átélhető érzelmi élményben részesíti. Ez a legfontosabb. Mint például Marék Veronika kicsiknek írt 

könyvei. Kiadványainak listáját lásd: 

http://www.marekveronika.hu/mv_biblio.html 

A nehezen olvasó gyerekeknek érdemes verseskötetet adni, igazi kincsesbánya a mai költészet is! 

Kiváló gyűjtemények jelentek meg, mint például: 

              

 

 

De a rövid szövegek, mesék is motiválják a még lassan olvasókat, mint például: 

http://www.marekveronika.hu/mv_biblio.html


      

És még néhány a legjobbakból: 

     

 

Aki részletesebben akar tájékozódni  költőkről, könyvekről, keresse a NAVIGÁTOR-t! 

 

Az osztályok a következő kortárs művekkel fognak megismerkedni ebben a tanévben: 

1.a: Bosnyák Viktória: Mantyusok 

1.b: Kiss Ottó: Emese almája 

1.c: Kiss Ottó: Emese almája 

2.a: Kiss Ottó: Csillagszedő Márió 

2.b: Hétvári Andrea: Képzeld el... 

2.c: Erdős Virág: Pinpáré és Vakvarjúcska 

2.d: Kiss Ottó: Csillagszedő Márió 

3.a: Kiss Ottó: Liliputi trónkövetelők 

3.b: Mosonyi Aliz: Szekrénymesék 

3.c: Kiss Ottó: Szusi apó erdőt jár; Szusi apó álmot lát 



4.a: Kiss Ottó: A Nagypapa távcsöve; Liliputi trónkövetelők 

4.b: Kiss Ottó: Liliputi trónkövetelők 

4.c: Kiss Ottó: A Nagypapa távcsöve 

A projekt részeként idei Károlyi-pályázatunk is kapcsolódik a kortársirodalomhoz két kategóriában is. 

A versírás terén kipróbálhatják a gyerekek, hogyan tudnak szabad verset írni, hasonlóan Kiss Ottóhoz. 

A projekt kiemelt eseménye lesz egy író-olvasó találkozó Kiss Ottóval, aki áprilisban ellátogat 

iskolánkba, és beszélget azokkal a gyerekekkel, akik ismerik a könyveit.  

–„ A gyerekek sokszor keményebb kritikusok, mint a felnőttek, pedig csak őszinték. Ez jó” – mondja 

egy interjúban Kiss Ottó író, aki egyébként nem csak gyerekeknek ír, és nem csak regényt, hanem 

novellát és verset is. Felnőtteknek írt meséje például: „Szerintem mindenki maradjon otthon 

vasárnap délután” 

Kiss Ottó könyvei:  

 

 

  

 

 

 

 

 

Olvasni jó. Sokan tudják már. De még nem mindenki. 


